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Гроші на крові: Як західне фінансування та
халатність кураторів «Жовтої стрічки»
призвели до арештів і вбивств активістів
 25.04.2026    велика британія жовта стрічка канада україна

Видання Kyiv Independent з’ясувало, що компанія, яка фінансує рух
опору «Жовта стрічка», ігноруючи попередження про небезпеку для
активістів, продовжує роботу й отримувала фінансування від урядів
Великої Британії та Канади.

Про це повідомляє розслідування Kyiv Independent.

Як пише видання, у 2022 та 2023 роках організація «Жовта стрічка»
неодноразово публічно заявляла про арешти та вбивства своїх
активістів, проте останніми роками вона мовчить з цього приводу.

У відповіді на запит Kyiv Independent щодо даних про активістів, яких
катували, вбивали або які зникли безвісти, «Жовта стрічка»
заперечила, що такі випадки були і визнала лише «поодинокі випадки
затримання» – що суперечить публічним заявам організації у 2022 та
2023 роках.

Журналісти з’ясували, що рух опору «Жовта стрічка» та жіночий
партизанський рух «Зла Мавка» підтримує британська компанія IN2,
яка базується в Дубаї.
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Компанія IN2 заявила, що «категорично заперечує, що будь-яка
діяльність програми призвела до арештів, тортур або смерті активістів
«Жовтої стрічки».

Втім Kyiv Independent отримало доступ до досьє з доказами,
яке склали українські військові у 2025 році.

Там задокументовано кілька випадків ув’язнення, зґвалтування та
вбивства активістів «Жовтої стрічки» протягом 2023, 2024 та 2025
років.

Зокрема, відомо, що 24-річна жінка з Мелітополя, яка брала участь у
завданнях «Злої Мавки», «зникла» безвісти за вказівкою російських
спецслужб. Її тіло знайшли через два місяці.

Також у відкритому доступі є інформація про кримську татарку Ксенію
Світлишину. 3 вересня 2024 року російський суд в окупованому
Севастополі засудив її до 13 років ув’язнення за діяльність для
«Жовтої стрічки».

Начебто найбезпечнішим завданням для активістів руху є
фотографування українських прапорів, гасел, стрічок і паспортів на
тимчасово окупованих територіях.

Фото: «Жовта срічка». Втім, як пише Kyiv Independent, росіяни можуть
визначити геолокацію такого фото й знайти людину, що зробила фото.

Активістку «Жовтої стрічки» Сєвіль Вєлієву заарештували у 2024 році
за фото українських символів в окупованому Мелітополі – російські
спецслужби змогли її відстежити, визначивши геолокацію знімків та
переглянувши відео з камер спостереження.

Набір потенційних активістів руху «Жовта стрічка» здійснюється
через Telegram-бот. Це, як пише медіа, є «вкрай недосконалим
методом в умовах, коли весь мобільний трафік ретельно
відстежується російськими спецслужбами».

Журналісти спробували скористатися ботом, який використовували
активісти «Жовтої стрічки». Реєстрація та ознайомлення з правилами
безпеки зайняло 13 хвилин. При цьому великий перелік протоколів
безпеки був не обов’язковим для перегляду пунктом.

Якщо користувачі вирішують виконати ризиковані завдання,
наприклад, написати про дислокацію російських військ, одягнути
вишиванку чи увімкнути в публічному місці українську музику – вони
не отримують жодних додаткових попереджень про небезпеку.

Представник Головного управління розвідки сказав Kyiv
Independent, що організатори руху «безпідставно наражають на
небезпеку життя своїх активістів і отримують з цього прибуток».

Як з’ясували журналісти, компанія IN2 отримала фінансування від
урядів Великої Британії та Канади.

Згідно з відкритими документами канадського уряду, виплати
організації IN2 за 2022/2023 та 2023/2024 роки склали загалом 2 327
000 канадських доларів (1 700 955 доларів США).

Відкритих даних про те, яка частина цих коштів пішла на підтримку
організацій Yellow Ribbon та Zla Mavka, немає.
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організацій Yellow Ribbon та Zla Mavka, немає.

Відомо, що до 2024 року «Жовту стрічку» фінансував канадський уряд.
Після припинення фінансування компанія IN2 звернулася до Великої
Британії з проханням про додаткове фінансування.

У 2025 році Велика Британія фінансувала програму протягом чотирьох
місяців, загальна вартість чого склала кількасот тисяч фунтів.

Фактична вартість функціонування «Жовтої стрічки» могла становити
«максимум до 20 000 доларів на місяць», згідно з оцінкою
представника спецпідрозділів.

Згодом, через занепокоєння щодо безпеки програм та ефективності
використання коштів британських платників податків, фінансування
припинилось.

Згідно з документами, загалом 17 осіб, які пов’язані з «Жовтою
стрічкою» та «Злою Мавкою», перебували на зарплаті.

Зокрема, фірма наймала консультантів, серед яких українська
аналітикиня Ганна Шелест та британський журналіст Девід
Патрікаракос.

До їхніх обов’язків входило, зокрема, «відігравання активної ролі у
забезпеченні фізичної та цифрової безпеки активістів, підтримці
протоколів управління ризиками та плануванні безперебійної
діяльності».

Втім, і Шелест, і Патрікаракос заперечили в коментарі Kyiv Independent
твердження, що їхня робота з IN2 могла сприяти створенню загрози
для активістів на окупованих територіях.

Організація «Жовта стрічка» 30 березня повідомила Kyiv Independent,
що «змінила підходи до зйомки та передачі даних, щоб унеможливити
ідентифікацію місць або осіб». Втім, наступного дня опублікувала
фото, зроблене активістом на тлі «Донбас Арени» в Донецьку.

Джерело

Фото обкладинки Трибун
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